



## 车俊在全省深化平安浙江建设工作会议上强调 提升社会治理现代化水平 努力建设平安中国示范区

### 袁家军主持

《浙江日报》记者 王国锋 余勤 梁臻  
本报记者 李洁 王志浩

本报讯 全省深化平安浙江建设工作会议29日上午在杭召开。省委书记、省人大常委会主任车俊出席会议并讲话。他强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于社会治理和平安建设重要思想,认真贯彻全国社会治安综合治理表彰大会精神,全面落实省党代会决策部署,大力推进社会治理体系和治理能力现代化,努力建设平安中国示范区,为迎接党的十九大胜利召开、为“两个高水平”建设提供更加安全稳定的社会环境。

袁家军主持。陈金彪、冯飞、厉志海、王建满、汪瀚出席,徐加爱通报有关情况。会前,车俊、袁家军等与会领导会见了全国社会治安综合治理先进、公安英模代表。会议以视频形式召开,各市县设分会场。

车俊充分肯定了我省平安综治工作所取得的成绩。他指出,省党代会提出要深化平安浙江建设,打造平安中国建设示范区。面对新的形势和任务,我们必须坚持问题导向,强化风险意识,着力提升各类风险预测预警预防能力。重中之重是要提升“六种能力”:紧绷政治安全这根弦,下好先手棋、打好主动仗,提升防范化解政治安全风险的能力;加强涉恐涉稳风险源控制,深

入推进涉恐隐患排查、治安重点地区和治安突出问题排查专项整治,提升防范化解社会治安风险能力;坚持完善安全生产责任体系、隐患排查治理体系和预防控制体系,提升防范化解公共安全风险能力;加强金融监管协调和对经济犯罪防范打击力度,提升防范化解经济金融风险能力;加强对矛盾纠纷的排查调解力度,完善多元化纠纷解决机制,提升防范化解社会矛盾风险能力;加大网络犯罪防范打击力度,提高网络社会安全管理水平,提升防范化解网络安全风险能力。

车俊强调,要遵循治理规律,提升治理效能,大力推进平安建设的系统化、科学化、智能化、法治化。要筑牢基层平安第一道防线,坚持发展“枫桥经验”,牢固树立固本强基思想,发挥好乡镇“四个平台”作用,深化“全科网格”建设,实现矛盾和问题在一线发现和解决。要构筑全民共建共治共享新格局,坚持有为政府和有效市场相结合,把党的群众路线贯穿于平安浙江建设的各个方面,加大社会协同、群众参与的力度,真正构筑起维护稳定的铜墙铁壁。要提高社会治理智能化水平,打破数据壁垒,实现社会治理线上线下融合。要强化法治引领、保障作用,把平安浙江与法治浙江建设有机结合起来,加强法治宣传,坚持依法行政和严格执法、公正司法。要层层压实



平安浙江建设的责任,健全完善以人民为中心的平安建设考评机制,推动各级领导干部切实担负起安民的政治责任。

袁家军强调,要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,按照中央、省委的部署要求,自觉把平安浙江建设融入到经济社会发展全过程、各领域。要坚持专门力量与社会力量相统筹、

体制机制改革与现代科技应用相融合、树立法治思维与发挥德治作用相结合,进一步提升社会治理和平安浙江建设的能力水平。要加快构建风险排查发现、监测管控和化解处置三大体系,重点查一查公共安全风险隐患等是否排查整治到位,实行表格化管理,精细精准管控,立说立行改进,确保社会安全稳定。

## 有家派出所一年来收了76面锦旗,怎么做到的? “把群众当成家人,一切就自然而然了”

本报记者 陈佳妮 通讯员 吴波锋

莲花井立于金华婺城区的闹市,是一口三眼古井,滋养了几十代金华人。城中派出所,就在莲花井百米开外。这是个大所,金华最热闹的商圈在这里,老旧小区在这里,还有学校在这里。相应的,老百姓的求助、报警、街面偷盗案子等,也成了城中派出所的高发警情。神奇的是,自去年以来,老百姓给这个派出所送来的表扬锦旗越来越多,至今已经有76面;刑事案件的发案量跌了近5成,破案率却高了近5成,就连民警最头疼的偷手机、偷电动车等街

面案件,破案率都达到了近90%。

这到底是怎么做到的?近日,记者走进城中派出所,体验发现:原来,这里就像是老百姓的一个“家”,而民警,就如家人一般。

### 毛巾架引发的思考

城中派出所的房子挺老旧了,但是干净、亮堂,记者正四处打量时,派出所的“大家长”——教导员施健航笑眯眯地走出来迎接,“欢迎来我们家做客。”后来记者得知,这里每个民警都把派出所当做另一个家。

有一次,刚值完夜班的民警们一个个地去卫生间洗漱。施健航路过时,发现小刘洗脸用水泼泼就算完事了,于是问他:“小刘啊,你泼完水也不用毛巾擦一擦?”小刘说:“没有毛巾架,带块毛巾太麻烦了。”

施健航无言以对,回到办公室后还在琢磨这事,“家里怎么能没有毛巾架呢?小问题将就、得过且过的话,日积月累就会影响队伍干事的气势。”于是,施健航立刻向派出所长洪峰说明相关情况,并一起商量对策。毛巾架,自然是马上添置起来了,所

里还向全体民警、协警征求意见,在全所“找短板”,一起建设家园。

如何才能让所有人的意见和处理结果一目了然呢?一个名为“我爱我家”的栏目在派出所网页上出现了。民警孔越试着写上“三楼楼道灯坏了”,没想到,第二天一早,楼道灯就修好了。这下,大家的热情一下被调动起来,很多隐藏的小问题被一个个挖出来、解决掉,派出所的“家”味越来越浓了。

值得一提的是,没多久之后,大家的建议就逐渐从一开始的个人需求,转变为完善单位的工作需求。如今,坐堂民警接待、群众求助登记、档案查询、拾遗物返还、非涉案物品管理、交接班……一系列制度和规定都已经相继完善。

### “阳光坐席”使命必达

“如果说,城中派出所是一个小家,辖区就是一个大家,通过‘我爱我家’进一步激发和凝聚起来的战斗力,就是要用在更好地为人民服务上。”洪峰向记者介绍,借助视频监控破“小案”办“非案”并形成制度

的“阳光坐席”,正是这一理念的产物。

施健航介绍,“阳光坐席”就设在值班大厅内,主要是快查快办失物找寻等民生“小事”、扶危解难等民安“大事”,并且妥善处理好管理与服务的关系,设置意见箱、建议簿,随时接受群众投诉和监督。

(下转2版)



### 休刊启事

广大读者朋友,国庆节、中秋节期间,本报休刊四期,即:10月2日(星期一)至10月5日(星期四)休刊,10月6日(星期五)的《浙江法制报》调整到9月30日(星期六)出版,10月9日(星期一)恢复正常出版。  
敬请关注。

本报编辑中心

